

# БУРЯТ-МОНГОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган ЦК ВКП(б) Верховного Совета БМАССР и Улан-Удэнск. ГК ВКП(б)

№ 153 (7715) 30 июня 1942 г. вторник Цена 15 коп.

## НАВСТРЕЧУ НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Исторический учебный год в школе проходил в условиях военного времени. Учить и учиться было труднее, чем прежде. Учились в изнуренной тишине, затупившись от школьных заданий. Но великие трудности побеждались патристическим подъемом. Педагог и школьники были задвиганы общим порывом советского народа. Нельзя лениться, нельзя отставать, когда отец, брат борются на фронте, когда мать и сестра трудятся на заводе для фронта, — это сознание наших ребят. В их юности была серьезность исторического года.

Учиться было труднее, а учиться не хуже, чем в прошлом, в мирном году.

Школа выдержала испытание перед советским народом. Особого внимания заслуживает школа в освобожденных от врага районах. Фашистско-немецкие изверги с особой злобой уничтожали школьные здания. После освобождения Красной Армией советских городов и сел всюду является энергичная работа по восстановлению школьной сети.

С жадностью нагнувшись ребята на учебу. Много пережил ребята в захваченных врагом районах. Болезненно почувствовали они временный отрыв от родины, истосковались по ней, оценили с глубокой глубиной все, что дает свободная, любящая советскую Родину своим детям. В районах, испытывавших лет фашистского рабства, нет теперь неуспевающих в школе. На «отлично» и «хорошо» учатся почти все ребята. Она спешит наверстать упущенное время.

Результаты истинного учебного года — выдающийся урок тем великим советским работникам, которые считали возможным ослабить внимание к школе на том основании, что во время Отечественной войны, мол, не до учения, есть где дела поважнее.

Конечно, есть дела поважнее. Но случается и так, что за этой формулой иной руководитель пытается опрять свою безручность, свое нежелание преодолеть энергичной работой сложность задач военного времени. В отдельных районах спустя рукава относятся к отъезду учащихся и не принимают необходимых мер для борьбы с этим явлением, недопустимым в военное время. Стоит встать за это дело, и оказывается, что всех детей можно вернуть в школу, можно обеспечить их питанием, можно вывезти из районов детей в школы, далеко расположенные от сельских местностей.

Лето пройдет быстро. Накопившись за минувшие месяцы опыт дает возможность заблаговременно подготовить школы к учебному году. Условия его будут не легки. Но можно справиться с уверенностью, что там, где патристическая советская организация и сами школьные работники подготовятся к новому учебному году по максимуму, обучение в школе, несмотря на то, что, будет на должном уровне.

Правильно поступил исполком Саратовского Областного Совета, который уже сейчас принимает ряд действенных мер для своевременной подготовки школ, инструкторов и детских домов к новому учебному году. Организуя передовое образование, проводя работу среди детей, мобилизуя их на учебу в первые классы. Началась работа и в школах тыла. Группы педагогов и учащихся старших классов школ города Петропавловска в местные леса, чтобы заготовить дрова не только для себя, но и для детских садов и школ.

Мы можем сделать так, чтобы наши дети нормально работали. В этом — сила нашей страны, в этом — преимущество нашего советского строя. Мы и в этом отношении будем первыми. В фашистской Германии школы фактически развалились. Нет учителей, нет учеников. Газета «Дас Ред» орган Гельберга, писала недавно: «Школа потеряла свои прочные основы... Выпускающая

выходит из школ без знаний даже превали арифметики». В подготовке советской школы к новому учебному году военное обучение принадлежит важнейшее место. Далее не все тут обстоит гладко в истинном году. Хромали учительские кадры. Раненые — командиры, которые не могут вернуться на фронт, найдут в школе широчайшее поле для своей деятельности.

Сейчас большинство школ опустело. Школьники — на полях. Они служат родные и помогают вести борьбу за урожай. Труд — привычное дело для советских ребят. Теперь, когда отец на фронте защищает Родину и с ней счастье своего сына, наши ребята делают хозяйственную работу со всей серьезностью и ответственностью маленьких советских граждан, советских патристов.

Школа выполняет свой долг перед отечеством. Нынешним летом она дает родным колхозным полям около полтора миллиона специально обученной молодежи: трактористов, комбайнеров, шоферов, рабочих мясных сельхозхозяйственных профессий. Дело учителей, пионерских организаций, комсомола вместе с местными советскими органами внести порядок в работу молодой миллионной армии работников, чтобы использованы были их силы, чтобы они сами занялись на важной работе и получили хорошую физическую подготовку для учебы в новом году.

Школьники работают охотно и с увлечением. Ведь это дети советского народа, который своей безаварной преданностью родине, своим героизмом, своим военным мастерством, своим старательным трудом вызывает восхищение к себе со стороны народов всего мира.

Многие ребята хорошо потрудились на весеннем севе. Ответственная работа предстоит теперь на уборке. Пусть помнят педагоги и школьники, что нам долог сейчас каждый колос. Кто то ленив или по равнодушию допускает потери на уборке, возвращает предательство перед Родиной.

Современные дети, воспитанные трудовой нашей школой, умны, талантливы, энергичны. Не хвалятся мы этим, но и излишне скромничать нет у нас оснований: хорошие советские ребята, — и в учебе хороши, и в работе хороши. На изменены они и не капризны. В военное время они охотно подчиняются дисциплине, которая и в школьной среде теперь должна быть суровой, военной, даже жесткой дисциплиной. Нетерпима теперь распушенность, но только там она и может возникнуть, где взрослые работники проявляют недостаточное внимание к ребятам, где живое и серьезное руководство подменяет бюрократический и перформативный. Не отпана повелевать требовательность, опасна равнодушие под личиной строгости.

На школьниках старших возрастов лежит задача не только сельхозхозяйственной работы, но и работы политико-просветительской. Ученики старших классов — это и инструктор в колхозной деревне. От него колхозники ожидают разъяснительного слова, горячий, возбудительный речей. Наша молодежь может много дать населению. Она живет теми же высокими чувствами, что и весь наш народ.

Создание же все условия для того, чтобы и в трудных условиях военного времени советская школа по-прежнему выполняла свою великую и ответственную задачу — растить новое поколение советских граждан. За светлое будущее этого поколения, за его счастье ведет героическую борьбу наша Красная Армия. Разгромом врага обеспечим счастье наших детей!

(Переводка «Правды» за 27 июня).

## Приезд в СССР чехословацкого Министра Национальной Обороны ген. Ингр

27 июня в г. Куйбышев прибыл Министр Национальной Обороны Чехословацкой республики ген. Ингр. На аэродроме ген. Ингра встречали начальники отдела внешних сношений НКО полковник тов. В. Н. Емельянов, председатель Куйбышевского горсовета тов. П. П. Волков, заведующий протокольным отделом НКВД тов. Ф. Ф. Мельников, заведующий

IV-м европейским отделом НКВД тов. Н. А. Новиков, начальник гарнизона гор. Куйбышева полковник тов. Н. А. Федоров, а также состав миссии Чехословацкой республики во главе с полковником г. Фирляндер, югославский посланник г. Симит, поверенный в делах Греции г. Джирас, советник польского посольства г. Сомбатичий и другие. При встрече был выставлен почетный караул.

# Приезд делегатов частей генерал-лейтенанта Морозова (СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ)

В воскресенье, 28 июня, в Улан-Удэ прибыла делегация бойцов, командиров и полит. работников Северо-Западного фронта, от частей генерал-лейтенанта Морозова. В составе делегации: (слева направо) старший политрук-орденоносец С. Араджиони, снайпер-орденоносец Ц. Доржиев, лейтенант В. Жбанов, красноармеец-орденоносец И. Тимофеев и политрук-орденоносец М. Захаров.



## К РАБОЧИМ, КОЛХОЗНИКАМ И ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ БУРЯТ-МОНГОЛИИ

**ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!** Два месяца тому назад действующую армию Северо-Западного фронта посетили ваши делегаты и, выражая неустойчивое сталинское единство фронта и тыла, вручили фронтовикам первомайские подарки.

В целях установления более прочной связи с вами, бойцы, командиры и политработники делегировали нас в вашу республику и поручили нам передать всем трудящимся Бурят-Монголии боевой привет и сердечную благодарность за оказанные вам внимание и заботу.

От всей души желаем вам дальнейших успехов в самоотверженном труде на благо родины!

**Знайте, друзья, ваши трудовые подвиги, помноженные на героизм Красной Армии,— это залог выполнения приказа товарища Сталина о разгроме кровавых немецко-фашистских захватчиков в 1942 г.**

Выше знамя Всесоюзного социалистического соревнования! Все силы на помощь фронту! Вперед за нашу победу!

Руководитель делегации фронтовиков ст. политрук-орденоносец С. АРАДЖИОНИ. Снайпер-орденоносец Ц. ДОРЖИЕВ. Политрук-орденоносец М. ЗАХАРОВ. Лейтенант В. ЖБАНОВ. Красноармеец-орденоносец И. ТИМОФЕЕВ.

М. И. Калинин

## ВСЕ СИЛЫ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ НА УБОРКУ УРОЖАЯ

В южных районах страны началась уборка. С каждым днем она будет распространяться все более к северу, — да, по существу, в центральных районах уже началась севокос.

Уборка урожая — самая трудоемкая работа в деревне и, если ее плохо организовать, то это принесет самые большие потери в сельском хозяйстве.

Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу.

Комсомол принял большое участие в начальных сельскохозяйственных работах, особенно в севе, широко развернув социалистическое соревнование. Видимо, это дало свои положительные результаты. Но ясно, что в уборке урожая роль молодежи будет значительно больше, чем на севе. И хотелось бы, чтобы комсомольцы были действительными руководителями широких масс молодежи в этом чрезвычайно важном и нужном для государства деле.

В «Комсомольской Правде» от 3 июня помещено письмо трактористок отряда тов. Фо-

нтовой и колхозников полеводческой бригады сельхозартеля им. Ленина Ново-Ангенского района Сталинградской области. В этом письме кратко описываются их успехи за три года. И самое ценное здесь то, что военная обстановка не снизила качества обработки и урожайности полей. Ушедших в армию мужчин заменили женщины и особенно молодежь. Чтобы долго не распространяться, я усильно рекомендую колхозникам, и в особенности молодежи и ее руководителям, прочесть письмо, поставить себе те же задачи и со всей молодой энергией достичь тех же результатов, которых добились авторы этого письма.

Товарищи комсомольцы! Высокий урожай нам необходим. Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль по сравнению с любимыми прошлыми годами. Результаты урожая будут в значительной степени зависеть именно от молодежи.

Народ, армия прилагают все свои усилия к тому, чтобы справиться с выпавшими на их долю задачами. Можно не сомневаться, что молодежь, столь любимая нашим народом, в этот грозный для нашей родины час, приложит всю свою молодую энергию, развернет полное социалистическое соревнование и уборет урожай так, что все смогут сказать — здесь работала наша молодежь под руководством комсомола!

## Патриотические дела школьников

В борьбе за выполнение первомайского приказа товарища Сталина, с каждым днем все больше и больше растут ряды участников Всесоюзного социалистического соревнования. В соревнование включаются также и школьники.

Успешно завершив учебный год, коллектив учащихся Курум-Янкой средней школы Баргузинского аймака взял на себя обязательство помочь колхозам в летней уборочной кампании. Справку же после окончания учебной работы заготовили для школы 1015 кубометров дров и, разезаясь по колхозам, каждый тонн

патриот твердо решил: дать не меньше 110 трудодней, быть патристом колхозного труда.

Чтобы помочь в завоевании богатого урожая, школа мобилизовала всех подростков на прополку; мальчишки же обязались ежедневно канюкы собирать по 15 штук, а большевиком левосторонних фактаций. На пришкольном участке ребята засеяли полгектара разных культур в фонд обороны. Наряду с усиленной работой на полях, учащиеся обязуются упорно изучать военное дело в прополку агитационную работу среди колхозников.

## В помощь колхозу

По работе осенью прошлого года колхозники знали, что предстоят городские ребята работать любят и умеют.

С первых дней работы на полях званья учащиеся Улан-Удэнской школы № 4 подтвердили эту уверенность: члены колхоза «1-е мая», Иволгинского аймака. Хотя и вдуваче на ледонях могола, но дневную норму выработки выполняли все 20 человек, а большинство даже перевыполнили. Хорошо работают ученики в классах Коля Чухломов, Баяс Тюменцев, Юра Дубатов, Жена Грачев. Работу звонья начинают рано, а заканчивают полчас поздно вечером, но все таки успевают выгулять и стелгазету и проводить агит-массовую работу среди колхозников. Работают звонья учащиеся г. Шиньоловск и Федорова.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета РСФСР Об отсрочке выборов в Верховный Совет РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет РСФСР.

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 26 июня 1942 г.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета РСФСР О присвоении почетных званий РСФСР работникам искусств

За выдающиеся заслуги в области искусства присвоить почетные звания:

#### ЗАСЛУЖЕННОГО АРТИСТА РСФСР

- Балашову Сергею Михайловичу — артисту эстрады.
- Колесову Михаилу Григорьевичу — артисту Ивановского областного драматического театра.
- Орленовой Екатерине Степановне — артистке эстрады.
- Руслановой Лидии Андреевне — артистке эстрады.
- Утесову Леониду Осиповичу — артисту эстрады.
- Шпиллер Наталью Дмитриевну — солистку оперы Государственного театра имени Ленина Академического Большого Театра Союза ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 27 июня 1942 года.

## От Советского Информбюро УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ИЮНЯ

В течение ночи на 27 июня на харьковском и севастопольском направлениях наши войска вели бой с противником.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши герои бойцы и командиры, защищая Севастополь, несут опрорные потери немецко-фашистским войскам. В течение дня только огнем нашей артиллерии рассеяно и уничтожено до полка немецкой пехоты, уничтожено 3 артиллерийских и несколько минометных батарей противника.

На одном из участков Брянского фронта немцы с силой до трех батальонов пехоты предприняли наступление на наши позиции. Бойцы под командованием тов. Ненаева успешно отразили атаку противника. На поле боя осталось свыше 300 убитых и раненых немецких солдат и офицеров. На другом участке истребители нашей авиации захватили населенный пункт, занятый нашей пехотой. Встретив стойкую оборону и потеряв 170 солдат и офицеров, немцы отступили. Наши бойцы захватили 10 пулеметов, 23 автомата, 10 автоматов, 2 пулемета и много боеприпасов.

Огнем нашей артиллерии на отдельных участках западного фронта уничтожено 2 немецких орудия, несколько пулеметов и до 150 гитлеровцев.

Двадцать немецких самолетов типа «Мессершмитт-109-Ф» атаковали шесть советских бомбардировщиков. Штурман т. т. Мироненко, Козаченко, Афанасьев и Борисов, стрелки-радисты Раппопорт и Арсеньев, взаимной поддержкой друг друга отбили авиацию врага.

Легкий тов. Чекалов вступил в бой против 7 «Мессершмиттов-109» и сбил один немецкий самолет.

Партизанский отряд под командованием пов. Р. действующий в оккупированных районах Калининской области, взорвал железнодорожный мост на ж.к.

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ИЮНЯ

В течение 27 июня на севастопольском участке фронта наши войска отбили несколько атак противника с большими для него потерями.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 26 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 28 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, 7 тракторов-тягачей, 30 повозок с боеприпасами, подбиты свыше 4-х артиллерийских батарей и 29 зенитно-пулеметных точек, взорвано 5 складов с горючим и 2 склада с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до 5 рот пехоты противника.

На харьковском направлении советская авиация нанесла сокрушительные удары немецко-фашистским войскам. За два дня наши летчики сбили 23 немецких самолета. Убитыми в воздушном бою уничтожены 16 немецких танков, 17 автомашин и до 300 гитлеровцев.

На севастопольском участке фронта наши войска отбили несколько атак противника с большими для него потерями.

ной авиации. Девятеро из этой линии артобстреляны.

Противник на стороне Красной Армии сбил 11 немецкого самолета полка Иноземца Р. рассказал: «В последние дни над полем очень сильно постреда. Некоторые из них совершенно обескровлены. Больше всего они несут нам русские снаряды. Недавно они убили майора, командира батальона. Сидящий от крыла говорит, что им выдохло эта война. На нашем поле уже дезертировало 130 человек».

На поле боя подобно пылью, немецкому подполковнику Шмидту от его жены. Нижняя пушкакиты выстрелила из пушки: «Речь Гитлера не предвещает ничего хорошего. Даже отлаженные конюшны в горюшках по-прежнему готовы и приехали. Грозная опасность уже не так далеко от нас, как мы это раньше думали. Я все еще захожу под впечатлением предостережения в Любеке, Киле, Ростке и Кельне. Здесь пономом и со страхом передают, что в ближайшие дни, тонок указаний навести новые городки, которые они будут бомбить. Если это правда, тогда для нас настает страшная беда».

Партизан тов. Алексей М. недавно вернувшийся из глубокого тыла противника, рассказал: «На улицах Пскова расклеены плакаты, где приказано: Захвативший прожитки: «За прожитки на улице до восхода солнца умереть, за прожитки на улице после захода солнца тоже умереть». Но партизанские расстрелы далеко и днем боясь выводить из домов. Недавно партизаны сожгли на площади двух мужчин в возрасте от 14 до 65 лет и под угрозой смерти потребовали выдать советских авиаторов, которые ведут в городе подготовку работу».

Население молча выслушало все угрозы. Ни кто не прорвался из своего дома. Тогда палачи вывели из толпы 150 человек и расстреляли их на улицах в трех кварталах. У здания дома Красной Армии в двенадцатом номере было обнаружено труп немецкого офицера. Гестаповцы скрывали первых попавшихся 18 мирных жителей в подвале 21-х.

автомобилей, сбили боеприпасов и до 1500 немецких солдат и офицеров.

Легкий авиатор-радист тов. Серебряков в течение дня дважды сбил один авиатором противника. Первый наш самолет сбил 8 наших бомбардировщиков во главе с капитаном Мичальным. Несмотря на мощную атаку противника, летчики вышли точно на цель и уничтожили 4 самолета «Юнкерс-52». Немецкие самолеты спустя пятеро бомбардировщиков пролетели второй раз и уничтожили 2 и повредили 9 немецких самолетов. Наши летчики без потерь вернулись на свой аэродром.

Легкий тов. Немцыкин срывается на фронте с первых дней Отечественной войны. За это время он сбил 11 немецких самолетов и захватил 6 немецких танков. Кроме того, устроил тяжелейший танков, тов. Немцыкин раздавил еще 6 танков противника.

Ставший в плен солдат 56 полковой финской полка Яно М. заявил: «Я прощел на стороне Красной Армии, так как не хочу изменять своим русским товарищам».

УЧИТЬСЯ У ПЕРЕДОВИКОВ, НЕУСТААННО ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЕД!

(Окончание)

осужденных за дезертирство и другие военные преступления. Я был приговорен к тюремному заключению за нанесение побоев немецкому офицеру. Это было в гор. Химендильне. Встретившийся мне немецкий офицер потребовал, чтобы я отдал ему честь. Я ударил его бутылкой по голове и он упал. Из тюрьмы меня выпустили досрочно и направили на фронт. Никогда еще из финской армии не дезертировало так много солдат, как за последние месяцы. Солдаты говорят, что пусть войдут немцы, а мы, финны, уже невоинские.

У немецкого ефрейтора Германа Буллера найдено письмо от Анны Берхард из Бурга. Она пишет: «...Отец был в Бергене в том же лагере, что и вы. Вы рассказали, что ваша дивизия опять участвовала в бо-

ях. От одного полка будто бы осталось только 28 человек, остальные были ранены или убиты. У нас забрали церковные колокола, взяли медные фляжки. В ту самую войну ничего подобного не было. Народ в Бурге очень недоволен...»

Бойцы нашего подразделения 19 июня обнаружены в деревне Ношкимо Калининской области три трупа девушек, зверски замученных немецкими извергами. У 16-летней девушки выколота глаза, вырезаны груди, вспорот живот. Трупы двух других девушек также изрезаны ножами. На окраине этой же деревни обнаружены шесть трупов красноармейцев, которых, как установлено на медицинском осмотром, литверовцы подвергли самым зверским пыткам.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ИЮНЯ

В течение ночи на 28 июня на Севастопольском участке фронта наши войска вали бои с противником.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наша часть на одном из участков харьковского направления отбита атаку немецкой пехоты, наступавшей при поддержке танков. Противник оставил на поле боя 7 подбитых танков и свыше 300 убитых солдат и офицеров.

Немецкая авиация пыталась произвести налет на один из наших объектов на Севастопольском фронте. В налете участвовало до 58 самолетов противника. В воздушном бою с нашими истребителями немцы потеряли 15 самолетов, из них 10 самолетов «Юнкерс-88», 1 «Юнкерс-87» и 4 истребителя «Мессершмитт-109». Кроме того, подбито два самолета противника. Наше потери — один самолет. В этом бою Герой Советского Союза — старший лейтенант тов. Галкин — сбил 3 немецких самолета.

Артиллеристы под командованием тов. Малахова (заслуженный артист) отбили налет немецкой артиллерии и уничтожили до роты немецкой пехоты и 60 солдат. На другом участке батареи тов. Балашова разрушила три немецких ДОТ'а, подожгла 18 огневых точек и уничтожила более 30 солдат.

Тяжелый немецкий танк прорвался в район командного пункта нашего полка. Красноармейцы тов. Поляков, Савельев и другие в бою с танком проявили героизм и смелость, подожгли танк. Первый танковый отрядный бой пошел в нашу пользу. Танк прервал огонь. Тов. Поляков бросил гранату с другой стороны танка и загорелся танк. Выскочивший экипаж немецкого танка пытался было бежать, но был уничтожен подоспевшими в это время нашими бойцами.

Снайперы одной нашей части в т. т. Огурков, Степанов, Чебанов и Емельянов в течение дня уничтожили 23 солдат и офицеров противника. В тот же день истребитель снайпер донесший снайпер Маломин истребил 7 гитлеровцев.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ИЮНЯ

В течение 28 июня на курском направлении велись бои с порешенными в наступлении немецко-фашистскими войсками.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбили атаки противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло. За истекшую неделю с 21 по 27 июня включительно в воздушных боях, на аэродромном фронте и в боях артиллерийской батареи, взорван склад с горючим и склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

Героические защитники Севастополя отбили ожесточенные атаки противника. Бойцы под командованием тов. Жидилова в течение трех дней отразили 16 атак противника и уничтожили 7 немецких танков, 2 минометных батареи с прислужкой, взорвали боезапасы и в разгромленном батальоне немецкой пехоты. Захвачены трофеи и пленные. Вечера после молниеносной артиллерийской и авиационной подготовки противник крупными силами перешел в наступление. Лишь на одном участке гитлеровцам удалось не-

Партизанский отряд под командованием тов. Д., действующий в одном из районов Вытебской области, за шесть месяцев своей деятельности, уничтожил свыше 1000 немецко-фашистских захватчиков. Партизаны этого отряда сбили 2 немецких самолета, уничтожили 2 танка, 20 автомашин, взорвали 7 складов с боеприпасами и организовали успешные рейсы железнодорожных эшелонов противника.

Пленный солдат 6 роты 2 батальона 35-го воздушно-пехотного полка Дмитро Долгий рассказывает: «Еще по дороге на фронт наш батальон понес потери. Недалеко от Курска партизаны заминировали железнодорожный путь. Наш поезд потерпел крушение. Три вагона были разбиты. Находясь в них солдаты вернулись в Курск и ждать пока восстановят путь. На фронте мы в первый же день попали под шквальный огонь. Русские стрельцы из всех видов оружия. За несколько часов рота была разгромлена. В ней было 150 человек. Из этого числа в живых осталось не больше 15. На моих глазах снаряд разрушил дом, в котором находились подполковник и группа офицеров из штаба батальона».

Из оккупированного немецкими захватчиками района пробрался в расположение наших войск полковник Ольга Васильевна Спирова. Она сообщила: «На окраине гор. Старая Русса я видела как немецкие офицеры и солдаты зверски избивали раненых пленников красноармейцев. Немецкие бедняки содержат в военнопленных в большом количестве. Там в prison лежат обесчеленные от голода и пыток люди. Немцы стреляют в тех, кто пытается перелезть плиту рваным красноармейцем или оказать им помощь».

В Генте (Бельгия) немецкие военные власти объявили розыск 58 солдат, пропавших без вести за время с 3 по 13 июня. Предполагают, что некоторая часть из них дезертировала, а остальные уничтожены бельгийскими партизанами. В городах Бельгия распространяется много листовок с лозунгом: «Немецкие солдаты! Спавайте свою жизнь! Помогите Бельгии, пока не поздно!».

В Генте (Бельгия) немецкие военные власти объявили розыск 58 солдат, пропавших без вести за время с 3 по 13 июня. Предполагают, что некоторая часть из них дезертировала, а остальные уничтожены бельгийскими партизанами. В городах Бельгия распространяется много листовок с лозунгом: «Немецкие солдаты! Спавайте свою жизнь! Помогите Бельгии, пока не поздно!».

В Генте (Бельгия) немецкие военные власти объявили розыск 58 солдат, пропавших без вести за время с 3 по 13 июня. Предполагают, что некоторая часть из них дезертировала, а остальные уничтожены бельгийскими партизанами. В городах Бельгия распространяется много листовок с лозунгом: «Немецкие солдаты! Спавайте свою жизнь! Помогите Бельгии, пока не поздно!».

26 июня немецкая авиация пыталась произвести налет на один из наших военных объектов на Ленинградском фронте. С различных сторон тремя эшелонами шли на пять 68 немецких бомбардировщиков и истребителей. На подступах к объекту немецкие самолеты были встречены нашими летчиками и отбомблены артиллерией. В воздушном бою в одном из эшелонов сбито 16 немецких самолетов. С нашей стороны потерян один самолет.

Минотометчик т. Коврижных, Генералов и Янин в течение десяти дней разрушили 7 блиндажей и уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ



Тов. Григорьева работает в совхозе. Фото К. ВДОВИНОЙ

Наказ будет выполнен

Передовые работники промышленности кооперации г. Улан-Удэ недавно приняли обращение ко всем промышленным предприятиям и организациям социалистического соревнования на увеличение выпуска товаров народного потребления и выполнения планов 1942 года.

Ценный труд передовых артелей, несомненно, найдет широкий отклик среди работников всей системы кооперации нашей республики. В школьном цехе артели «Косынка» работают пт. Шубина, Сумкина и Гурьява. На производстве они пришли совсем недавно. И только благодаря своей настойчивости и желанию, быстро овладели специальностью швейца. Теперь эти стабильно успешно справляются с работой, систематически перевыполняют нормы выработки.

ПОЧЕТНАЯ ЗАДАЧА ТРУДЯЩИХ ГОРОДА

В колхозной деревне началось самое трудное дело — уход за посевыми. Приближается сеноуборка и волею за ней развернется страда. Колхозам на это время требуется значительно большее количество рабочей силы, нежели в другое время года. Исходя из этого, Совет Народных Комиссаров и Центральный Комитет ВКП(б) вынесли постановление о мобилизации в наиболее напряженные периоды трудоспособного населения городов и сельских районов на сельскохозяйственные работы в колхозах, совхозах и МТС.

Перед трудящимися города поставлена почетная задача — помочь колхозам и совхозам вырастить богатый урожай и убрать его быстро и без потерь. С чувством понимания государственной важности оказания помощи колхозам в проведении сельскохозяйственных работ подполковник в отставке Гурьява, добровольно желая поехать в деревню, и большинство руководителей государственных предприятий и учреждений. Так, коллективы аэроуниверситета и Уполномоченная выехали на сельскохозяйственные работы 30-го своего состава.

Однако выходящая еще руководители учреждений, которые не выехали из своих коллективов людей, могущих поехать в колхозы. Они вместо того, чтобы максимально уплотнить рабочий день и освободить часть сотрудников, стараются найти вылазки приятны, чтобы только не отлучать людей, не понимая государственной важности этого мероприятия. Так до сего времени ни одного человека не выехали «аэроном» (директор т. Давыдов) и Дорожное Управление (начальник т. Диденко).

Быстро устранили эти недостатки — неотложная задача колхозов, партийных и советских организаций. Кроме этого, они проводят большую массово-разъяснительную работу среди колхозников. И в прошлом году школьники показали себя неплохими помощниками колхозников. Однако есть еще много руководителей колхозов, которые недооценивают труд учащихся. Так, преподаватель артели им. XVIII партсъезда

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Выполняя во Всесоюзном социалистическом соревновании, животноводы колхоза им. Ленина, Заиграевского аймака подвели итоги выполнения предельных обязательств. Результаты проверки говорят, что свое слово они выполнили.

Животноводы первой бригады обещали не допустить ни одного случая падежа. Без единого случая падежа работают дарики, они же и телятницы Цырендор-Жуева Хандя, Цыренова Рыгазин-Дулма, Валдаева Сандама, Бадмаева Динид, Дундукова Долгор. В бригаде, за исключением одного теленка, все молодята сохранены.

Реализуя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья овец в колхозах и совхозах» и выполняя требования артели товарища Сталина, работники молочно-товарной фермы колхоза им. Ленина организовали подсобно-ветеринарную пастбище, обеспечив лучший уход за овецю.

Сейчас они взяли новые повышенные обязательства: сохранить весь приплод; добиться суточного прироста телят на 15 процентов нормы; от каждой фуражной коровы они обязуются выдоить не 520 литров, как предусмотрено планом, а не меньше 600 литров. В точию установлен срок выполнения всех обязательств перед государством.

Ц. РАДНАЕВ.

Боевая команда

Машинная команда парохода «Пограничник» по словам, а делом показывает, как велика возможность у водителей, сколько можно сделать при четкой и слаженной работе коллектива. В соревновании с речными Средней Волги водными Селентя показывают образцы стахановского труда.

Команда обещала сэкономить 15 проц. топлива и к концу выполняет это обязательство. Она дала слово сделать техницизм. Уже проведено 3 занятия по темам: «Рубка полосового железа», «Рубка замазок».

Самостоятельно работает машиниста комсомолка т. Шубина. Она на пароходе только первый год, но уже хорошо освоила машину, знает, как к ней подходить. И механик доверяет т. Шубиной управлять этой сложной машиной.

Кочегар тов. Алешин обучает молодых товарищей, недавно при-

шедших на пароход. Он показывает им, как надо правильно турбоводить и поджечь уголь, чем достигается большая экономия топлива. Когда на вахте стоит т. Алешин, он всегда экономит до 20 проц. топлива. За хорошую работу тов. Алешин переводит вторым помощником механика парохода.

Особо важно отметить, что коллектив команды весь профилактический ремонт проводит своими силами во время стоянок. Все механизмы содержатся в образцовой чистоте. Не было ни одного случая, чтобы пароход отстоял по вине команды. Этим достигаются блестящие результаты: пароход «Пограничник» досрочно закончил один рейс на 20 часов и два рейса на 16 часов.

Так машинная команда парохода «Пограничник» выполняет ватые обязательства в соревновании речников. Т. ГРОМОВА.

Соревнование железнодорожников

Значительно улучшили свою работу во 2-й декаде июня железнодорожники, завоевав первое место по дороге. Особенно выдающихся успехов достигла семеновская локомотивная бригада т. Гушва. Она совершила простую поездку под осмотром и ремонтном вагоном до 20-30 минут. Семеновская бригада также является инициатором смены колесных пар без отцепки вагонов от поезда.

Навсего на ст. Улан-Удэ был пассажирский поезд № 41. При осмотре было обнаружено,

что в одном из вагонов лопнула ось у колесной пары. Требования отцепить этот вагон и подать его на вагон-ремонтный пункт. Но тов. Гушва, посоветовавшись с товарищами, решил смонтировать колесные пары без отцепки вагонов от поезда. Через 30 минут работа была закончена. Поезд отправился строго по графику.

Руководство дороги отметило инициативу работников смены т. Гушва и премировало их деньгами. А. АСЬКОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление о переговорах Черчилля с Рузвельтом

ЛОНДОН 27 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в связи с возвращением Черчилля в Англию, опубликовано следующее совместное англо-американское заявление: «Семидневные переговоры между Президентом и Премьер-Министром полностью охватили все основные проблемы войны, которая ведется объединенными силами на всех континентах и морях.

Мы полностью ушли из неопределенности, как и наши предшественники. Мы не склонны недооценивать стоящие перед нами задачи. Мы вели свои переговоры с полным сознанием силы и предпринимчивости наших противников.

По вопросу о производстве вооружения всех родов переговоров в целом выявила оптимистическую картину. Выполнение ранее намеченной программы месячного производства не достигло максимальных размеров, но быстро приближается к этому в соответствии с планом.

Вследствие распространения войны на все части мира транспортная перевозка вооруженных сил точно так же, как и перевозка материалов, все еще составляет основную проблему объединенных наций, хотя полководная война, ведущаяся державами оси, продолжает приводить к потере большого количества грузовых судов, строительство новых судов значительно увеличивается из месяца в месяц. Можно надеяться, что в результате осуществления шагов,

Выступление египетского премьер-министра в парламенте

НЬЮ-ЙОРК, 26 июня. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает из Каира о выступлении в парламенте египетского премьер-министра Наза-Шаха. В провозглашенном речи премьер призвал египетский народ к полному сотрудничеству с англо-американскими силами, защищающими Египет против нападения держав оси.

ВОЙНА В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 27 июня. (ТАСС). В коммюнике командования английских сил на Ближнем Востоке указывается, что имперские силы еще раз снова вели бой с продвигавшимися войсками противника. Неприятельские части движутся вдоль железной дороги, проходящей через пустыню. В прошлую ночь передовые части противника находились в 30 миль к западу от египетского порта Мерса-Матрух. Главные английские силы еще не вступили в сражение.

По сообщению агентства Рейтер битва за оборону Египта ожидается в районе Мерса-Матрух. Преподлагают, что противник, не теряя времени и не считаясь с потерями, будет стремиться захватить Суэц. Поэтому возможно атака против Мерса-Матрух будет произведена немедленно, чтобы не дать возможности англичанам провести свое временное перегруппировку сил для эффективной защиты этого порта. Английские командование имеет также высадку противником парашютных десантов, подготовка которых ведется уже долгое время на острове Крит.

ПРАВИТЕЛИ ВИШИ ПЕРЕДАЮТ ФРАНЦУЗСКИЕ ТОРГОВЕ СУДА ГИТЛЕРОВЦАМ

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, в связи с запросом по поводу сообщений о том, что власти Виши передали державам осей торговые суда общим тоннажем свыше миллиона тонн, парламентский секретарь английского министерства экономической войны Фит заявил в палате общин, что пять французских и пять союзных судов были правительством Виши переданы Германии и Италии.

Сегодня в кино

ПРОГРЕСС—Новый звуковой художественный фильм «МАШЕНЬКА». Производством киностудии Мосфильм. Сверх программы—Великобритания в дни войны, из материалов английской кинохроники, выпуск № 2. Начало сеансов в 4—4-6—8 и 10 часов вечера.

ПОДРОБНОСТИ НАЛЕТА АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА БРЕМЕН

ЛОНДОН, 27 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в результате налетов английской авиации на Бремен, в середине 26 июня город представлял собой море огня. Налет на Бремен продолжался 75 минут. В нем участвовали бомбардировочная, истребительная, береговая и общевойсковая авиация.

ПОТЕРИ ЛИЧНОГО СОСТАВА ФЛОТА США

ВАШИНГТОН, 26 июня. (ТАСС). По данным морского министерства США общие потери личного состава

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА В ВОЗДУХЕ

ЛОНДОН, 27 июня. (ТАСС). Английское министерство авиации передает, что вечером 26 июня свыше 200 истребителей «Спитфайр» участвовали в налете на французское побережье в районе Гава. В это же время бомбардировщики «Бостон» атаковали окрестные объекты, а крупные соединения «Спитфайр» оперировали над французским побережьем на протяжении 200 миль от Шербура до Булоня.

В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 27 июня авиация противника совершила налет на Нордик. В жилых кварталах и в деловом районе нанесен ущерб.